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初三  空间与几何
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二次函数能力部分与几何相结合

观察下列常见图形，求出各图中阴影部分图形的面积.
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（1）取三角形的底边时一般以坐标轴上线段或以与轴平行的线段为底边.

（2）三边均不在坐标轴上的三角形及不规则多边形需把图形分解.

（3）在求图形的面积时常常使用到以下公式：

抛物线解析式y=ax2+bx+c (a≠0) 抛物线顶点坐标（-
[image: image3.wmf]2
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）
抛物线与y轴交点（0，c）
抛物线与x轴两交点的距离AB=︱x1–x2︱=
[image: image5.wmf]a
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【例题1】已知二次函数y=x2-2x-3与x轴和y轴分别交于A、B和C点，P是第一象限抛物线上的一点，若
[image: image6.wmf]6

PAC

S

D

=

求P点的坐标
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【例题2】如图，已知抛物线y=ax2+bx+3(a
[image: image8.wmf]¹

0)与x轴交于A(l，0)、B(-3，0)两点，与y轴交于点C．

（1）求抛物线的解析式；

（2）若点E为第二象限内抛物线上一动点，连结BE、CE，求四边形BOCE面积的最大值，并求此时点E的坐标，
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【例题3】已知抛物线y=x2+ax+b交x轴于点A（x1，0）、B（x2，0），且x1＜x2，与y轴交于点C，顶点D（1，-4），

（1）求抛物线解析式。

（2）在抛物线上是否存在一点P，使得S△PCA=S△BCP，若存在，求出P点坐标；
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【例题4】（2011年武汉市五月调考试题）如图，在平面直角坐标系中，直线
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沿x轴翻折后与x轴交于点A，与y轴交于点B，抛物线
[image: image13.wmf]2
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与y轴交于点D，与直线AB交于点E、点F（F在点E的右侧）。

（1）求直线AB的解析式；

（2）若线段FH⊥x轴，求抛物线的解析式；
（3）如图2，在（2）的条件下，过F作FH⊥x轴于点G，与直线
[image: image14.wmf]l

交于点H，在抛物线上是否存在P、Q两点（点P在点Q的上方），PQ与AF交于点M，与FH交于点N，使得直线PQ既平分△AFH的周长，又平分△AFH的面积，如果存在，求出P、Q的坐标，若不存在，请说明理由。
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2013年来重庆市中考数学试题有一个较大的改变，就是减少学生的计算量和阅读量，增加了函数知识，更好的对初高知识的衔接起到了良好的引导作用，函数知识特别是二次函数知识在中学阶段得到较大的应用，因此要引起我们的重视

1、（2013年重庆中考B卷）已知抛物线
[image: image16.wmf]2
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的图像与x轴的一个交点为B（5,0），另一个交点为A，且与y轴交于C(0.5)

（1）求直线BC和抛物线的解析式

（2）若点M是抛物线在x轴下方图像上的一个动点，过点M点作MN∥y轴交自线BC于N点，求MN的最大值

（3）在(2)的条件下MN取最大值时，若点P是抛物线在x轴下方图像上的任意一点，以BC为边作平行四边形CBPQ，设平行四边形的面积为S1，△ABN的面积为S2，且S1=6S2，求点P的坐标
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2、（2013年重庆中考A卷）如图，对称轴为直线x=-1的抛物线
[image: image18.wmf]2
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与x轴相交于A、B两点，其中点A的坐标为（-3，0）

（1）求点B的坐标

（2）已知a=1，C为抛物线与y轴的交点

①若点P在抛物线上，且S△POC=4S△BOC，求P点坐标

②设点Q是线段AC上的动点，作QD⊥x轴交抛物线于D点，求线段QD长度的最大值

【专题练习】
1．如图，抛物线y=
[image: image19.wmf]2

xbxc

++

与x轴交于A（-1，0）和B点，与y轴交于C（0，-3）

（1）求抛物线的解析式
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（2）已知点H（0，-1），问抛物线上是否存在点G（点G在y轴右侧），
使得S△GHC=S△GHA？若存在求出G点坐标，若不存在，请说明理由

2．抛物线y=ax2-2x+c与对称轴相交于A（1，-4）与y轴交于C点，与x轴正半轴交于B点

（1）求抛物线的解析式

（2）如图①，P为抛物线上的点且在第一象限，若△POB的面积等于△POC的面积的3倍，求点P
（3）如图②在x轴上是否存在点D，使△DAB为等腰三角形．
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3．（此题多次出现在重庆一中三中和巴蜀的模拟试卷上，为河南2011年中考题）

如图，在平面直角坐标系中，直线
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与抛物线
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交于A、B两点，点A在x轴上，点B的纵坐标为3。点P是直线AB下方的抛物线上一动点（不与点A、B重合），过点P作x轴的垂线交直线AB于点C，作PD⊥AB于点C，作PD⊥AB于点D。

（1）求a、b及sin∠ACP的值；

（2）设点P的横坐标为m.

① 用含m的代数式表示线段PD的长，并求出线段PD长的最大值；

② 连接PB，线段PC把△PDB分成两个三角形，是否存在合适的m值，使这两个三角形的面积之比为9:10？若存在，直接写m的值；若不存在，说明理由。
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4．如图，抛物线
[image: image25.wmf]2
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交坐标轴于A、B、C点，P点在第二象限的抛物线上，PF⊥x轴于F交AC于E点，若AE分△APF的面积为2:3两个部分，求P点坐标
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